3angaua 3. NccienoBars Ha SkcTpeMyM QyHKIUIO y=x’(1-x).

Pemenue. Haiinem Touku, Mogo3puTesbHbIE HA SKCTpEeMYM. i 3TOTO BO3bMEM
MPOU3BOIHYIO y' W MPUPABHSIEM €€ HYIIO.

V= exP) = () (o xf (-2 ) =20 - 2 #2720 - x)= 1) = 201 - x) —20(1 - x)
= 2x(1—x )1 - x = x]= 2x(1 - x)(1 - 2x) = 2x(x — 1)}2x - 1)

!

y

— YN
NN T

X

Ha tex wmnuTepBanax, rae y' <0, ¢yHKUMs yObIBaeT; rae ' >0, QyHKUHS

1
Bo3pactaeT. [loaToMy uHTEpBanbl BoO3pacTaHus (HYHKIHH (O’Ej u (o),

MHTEPBaIbl yObIBaHUSA QYHKIUH (—0,0) 1 (%,lj.

[To pucyHKy BUIHO, 4TO B TOUYKaX x=0 U x=1 (yHKIUS IPUHUMAET CBOU

MUHHUMAJIBHBIC 3H&‘ICHI/I5{, a HpI/I X = % - MAKCUMAJIBHOC. Haﬁz[eM O9TU 3HAYCHUA.
ymjn(o):()a ymjn(l)zoa
1 1 1Y 111
Yo | =S| | 1m2 ] =5 o=
2) 2 2 4 4 16

OTBeT: ymin (O) = ymin (1) = 09 ymax [%j = i .

KouTposibHble BapuaHThI K 3a1a4e 3.

Hccnenosars Ha SKCTpEMYM:

1. 1) y=Xx>—3x* - 9x; 2) y=x*-2In x+3.
4 X
2. 1) y=x_6xC+5; 2 y=2:+X
) y=x®-6x*+5; ) Yy =116
1 1
3. 1) y=x_6x 45 2 y=—y-=.
) y=x*—6x>+5; ) Y X

1
4. 1) y=2x*+3x*-12x; 2) y=_+x




y =2x>+3x* —36X;

3 2
1 3 1
7. 1 ==X} —IxX?P—4X+T; 2 = .
)y 3 2 )y 1+ x?
_ oy3 2 10v-
8. 1) y=2x"+3x" -12x; ) y=x*(1-x).
2_
0. 1) y:X3—3X2—9X; 2) :X ox +13
X—3
1 2 X2
10. 1) y==x’-2x*+3x+1; 2) y= _
3 X—2
2
o x 2, ) y=3=X
2 X X+ 2
1
12. 1) ~ 1 1, 2)  y=X+-—.
x® x’ X
XZ
13. 1) y=x*(x-12)% 2) y="4=
2 X
14. 1) y=17—3x2+1x4; 2) y=2 1 1)
2 X x?
9 2 x® 2
15. 1) y=x (x_2); 2) y=?+x.
16. 1) y=(x+1)-(x-1); 2)  y=x"+6x*+0x.
17. 1) y=80x—x"-80; 2)  y=x>-2Inx+3.
18. 1) y=x"-4x*+6x"—4x+1; 2) y:£+i.
’ X 16
19. 1) y=x*-4x*+6x*—4x+1; 2) _t.1
’ 2x% X
1
20. 1) y=3x*-16x%+24x*-9; 2) y=+X.
1 1




22. 1) y:xz(x_lz)z; 2) y=(1+Xx) e.

A _9y2 . R
23. 1) y=X" —2X"+6; ) y= 12-
1+X
28, 1) y=X4Z2. 2) 21
: > y=X"(1—X).
2_
25. 1) y:80x_x5_80; 2) :X bx +13
X—3
1 3 2 X2
26. 1) y==x"—-2X"+3x+1; 2) y= ,
3 X—2
4 3 2 . 3-x?
27. 1)  y=3x*-16x>+24x*-9; 2) y= .
X+2
3 2 _ 1
28. 1) y=2x3+3x*-36x; 2) y=x+—.
2
29. 1) y=x"-2x*+6; 2) y:X—+£.
2 X
30. 1) y=17—3x2+1x4; 2) yzz(l_izj_
2 X X

3agaua 4. Haittu wHamOosbpliee ¥ HAaWMEHbIIEE 3HAYCHUS  (PYHKIIUHU
y=x*-3x*-9x+5 Ha oTpe3ke [-2,0].

Pemenue. Tak kak cBOM HaMMEHBIIIEE U HAaMOOJIbINICE 3HAYCHUS HEMTPEPhIBHAS Ha
oTpe3ke (PYHKIIMS MOXKET NMPUHUMATh JMOO Ha KOHIIAX 3TOro OTpe3ka, Ju0o B
TOYKaX OKCTPEMyMa, BXOJANIUX B OTOT OTPE30K, TO HAXOAUM 3HAYCHUS
ucciaenyeMoi (PyHKIIMHA BO BCEX 3TUX TOUKAX U CPEJN HUX BHIOMpaeM HauOOJIbIIee
Y HauMEHbIIIee 3HaUYCHUSI.

P(=2)=(=2)* =3(-2)> —9(-2) +5=-8—12+18+5=3;

»(0)=5;

Y =(x"=3x> =9x+5) =3x" —6x -9 =3(x> —=2x-3).
y'=0 mpu x*—-2x-3=0;

=2i,/4—4(—3) zzi\/ﬁ
: .

2

X2
x, =3, x,=-1

HaiizeM 3HaueHue QYHKIUH TONIBKO IPH x = —1, Tak Kak 3 &[-2,0].

(=)= (=1’ =3(=1)> —=9(=1)+5=-1-3+9+5=10.




Bri6upaem Hanbonblee 3HaueHre GyHKIIMN U3 HAWJEHHBIX Tpex yucel; 31o 10.
Temnepp HanmeHbIIEE — ITO 3.

Otser: y, .(-)=10, y,.(-2)=3.

KouTtposibHble BapuaHThI K 3a1a4e 4.
Haiitu HanGosbiiiee 1 HaMMeHbIIee 3HaYeHUsT QYHKIIMN:

1. y=x*-6x°+9x—2 Haotpeske [0; 4].

2. y= x®—7,5x*+18x +1 Ha OTpe3Ke [O; 4].

3. y=3x-x’Haorpeske [-2; 3].

y =2x> —3x* —36x + 40 oTpeske [1; 3] :

4.

y=2x>—3x*+1 Ha oTpe3ke [0; 2]
s V= 2x° —3x* —36X +40 Ha otpeske [1; 3]
7. y=4x’-15x*+12x -1 naotpeske [0; 2].
8. y=x’-12x+7 naorpeske [0; 3].
9. y=x’-12x+7 naotpeske [0; 3].

10.  y=x*-6x°+9x—2 Haotpeske [0; 4].

11. : T
y =sin 2X — X Ha otpe3ke | 0; 2

12.  y=sin x—2x na orpeske [0; 7).

13.  y=15+4x*—x* naorpeske [-1; 2].

14. y=2-2x*+x* na orpeske [0; 3].

15, y=3x-x° naorpeske [0; 3].

16. y:(x—l)-g/x_2 Ha OTPE3KE [0; 2]-

17. y=72x°-15x* - 20x® +1 na otpeske [0; 1].

18. Y= x* —2x? +5 Ha oTpe3ke [—2; 2].

19 Y= 2 —2x* + X" Ha oTpe3ke [O; 3].




20. y=sin 2x —X Ha OTpe3Ke {0; g}

21. y=(x—1)-$/x_2 Ha OTpe3Ke [0; 2].

22,
y=X-— 24X na OTpEe3Ke

23.  y=x-2/x Ha orpeske

o4 y =sin x—2x Ha otpeske [0; ].

o5 .y =x*—2x*+5 mHa orpeske [—2; 2].

0. Y= x* —7,5x% +18x +1 Ha oTpeske [O; 4].

o7 Y= 4x® —15x° +12x —1 Ha OTpEe3Ke [0; 2]-

g Y= 72x° —15x* — 20x® +1 Ha oTpeske [O; 1].

29 y=15+4x*—x* Ha oTpeske [—1; 2].

30 y =3x—x’ Ha otpeske [-2; 3.

X

3anaua S. Haiitu Touku nepern6a GyHKIIMU y=x-e*.
Pemenne. Tax kak Toukamm Tieperuba SBISIOTCA T€ TOYKA W3 00JIacTH
JOTMYCTUMBIX 3HAYCHUH, T/Ie BTOpas MPOU3BOAHAS " MEHSET 3HaK, TO CHaJasa

HaiaeM y', 3aTeM y” U IpUPaBHSIEM y" HYIIO.

’ ' '

y'= (xe_x) = (x) e + x(e_x) =e " —xe ™
y'= (y')' = (efx —xe™ )' =—e " - (efx - xefx): 2e +xe" =e " (x-2)
y'=0mpu x=2,TaK KaK e >0 Ii1d BCEX x.

"

Ve
ym zv X

Tak kak B Touke x=2 " H3MEHMJA 3HAK , TO QYHKIHS CMEHHIIA BBITYKIOCTh

Ha BOTHYTOCTh T.€. x =2 - TOUYKa neperuda QpyHKiuu.
OtBet: x =2 - TOuKa neperuoa.
KouTposbHble BApMAHTHI K 3a/1a4e 5.




Hatitu Touku nepernba GyHKImm:

X3
1. y=—-x 2.
6 y=X>—6X*>+9X +5. 3.
y=X>—6X*+9X +5.
4 5. 6.
y.—3x5—5x4+SX—2 y=x%—6x>+9x +5. y=3x"—5x" +3x - 2.
X 1 X+1
X 1 4x -12
10. y= 11. y ==+ 4x2, 12. y=
y 1+X2 y X y (X_2)2
6X X3
13. y= . — —y p¥
y T2 14,y 1 15. y=xe".
x3 5X
16. y=—-Xx" X 18. y=
17. = ) 2
6 y 21 2+ X
2x -1 X
2x -1 20. y= 21. y=
1 1 %3
22. y==+4x2 23. y= —
y " y 213 24. 'y 1
X X 4x —12
26- = . 26. == 27_ =
6X X+1
28'y_1+x2' 29.y= x? 30.y= 5x2.
2+ X
2x?

3anaua 6. Haiitu acumntoTsl rpaduka y = T
x+

Pemenue: Tak kak BEpTHKaIbHYIO aCUMIITOTY UMEET (PYHKIUS C pa3pbIBOM 2-TO

poaa B TOUKC x=x,, TO CHa4dadJa HafII[eM TOYKH pa3pbiBa U UCCIICAYCM IMOBCICHHUC

(GYHKIIUU B UX OKPECTHOCTSIX.
O0.14.3. x=-1.

3HauuT, x=-1 - TOYKA pa3pbiBa, TaK KaK QPYHKIUS B 3TOM TOUYKE HE OIpejielieHa.
2

o 2
Haiizem mpezen ciieBa i Ipejen crpaBa QyHKIMH y = — .
x+

IIpr 1MOJAXO0JAC K TOYKC

x =—1. W BeISICHMM, pa3pbIB KaKOTO poJa TEPIUT JaHHAS (PYHKIIUS B 3TOM TOUKE.



2y x+1—>-0
X
o] =—co. [lpenein cnesa paBeH —oo.
S0 X Tt — > —0
< x+1
22 ¥ +1—+0
X
=1 =+o. Ilpenen cieBa paBeH +oo.
x—>—1+0 X + 1 — —> +0
x>-1 x+1

Tak kak 0JHOCTOPOHHUE TIpeieibl 0ECKOHEUHBI, TO B TOUKE x =—1 pa3phIB 2-
ro poja, HI03TOMY YpaBHEHHE BEPTUKAIIBHOM aCUMITOTHL x =—1.

@yHKIUS TaKXKE MOXKET UMETh WJIM HE UMETh HAKJIOHHBIE aCUMNTOTHL. Eciaun
OHHU €CThb, TO UX YPABHCHUC y =kx+b,T]C

X .
k= hmf( ), b=1im (F(x) - kx).
Haiinem npaByro HaKJIOHHYHO aCHMITOTY IIPH X —> +o0.
f(x) .. . 2x o0\ |IpUMCHSIEM . (2x)’ .2
k . —_— = — | = = = —_ =
1}9} I}E} x+1° l}ﬂxﬂ 0 np aBuio Jlonmrast l}_r,lg(x+l)' 13931
=2= k=2.
. . 2x° . 2x7 =2x(x+1)
b= x)—kx)= x|= =
lim (/=) hm(l ] lim =
2x* =2x*-2x .. —2x (o) [Hompasun (—2x)’
= — = — — == b=-2.
lxl_l}; x+1 !EE x+1 (oo] Jlormrans y‘ o (x+1)




HOI[CTaBJ'DIeM B YpPaBHCHHC aCHUMIITOTLI

y=kx+b ¥ TI0JyYaeM ypaBHEHHE

paBoii acuMITOTHl ¥ = 2% ~2-

Haiimem 7neByro  acummnrory  mnpu
X—>—%_ JloBrOopsis BCE NPEABIIYIINE
JICUCTBUS, Kak H g X —>+%,
MOJIy4aeM yYpaBHEHUE JIEBOW ACUMIITOTHI
y=2x-2.

OrBer: BepTukanbHas acuMOTOTa

x=-1_ Haxmoxnas acummnrora ¥ = 2%~ 2.

KoHTpoJ/ibHBIC BAPUAHTHI K 3a/1a4e 6.

Haiitu acuMntoTsl rpaduka QyHKIMH:

1 y_x2+1 x® 3 y_2x2—3x+5
' X 1-x?% ' 5X '
2 4 4
o yo X X 6 y- X1
X+4 X' -1 X




x° x*+1 X*—2X +2
7. = . 8. = . 9' = '
YT = x—1
2x? —3x+5 2x -1 (x —1)?
10, y=———. 11 y=——. 12. y= :
Y= -1’ Ty
3 2 — 16 1
13, y = X H2XCHTX=3 14, y=—— 15, y=——.
2x? X“(x—4) 1-Xx
XZ
16. y=
Y=
1 18. X3
17 y=————. ==
Y T ax+5 y= 1 _ 19y 2(x +1)*
(X-1)(x—-2)(x-3)
NG 1 1
— 21, y=—. 22. y= :
20.y X+4 y X? —4Xx +5 y 1-x°
1 2x -1 2
23. y= .24, y= . 25, y=—2
(x-D(x-2)(x-3) (x-1) x> -1
3 4 2
26, y=— 2 27, y=——. 28, y= XD
2(x +1) X’ -1 (x+1)
3 2 _ 16
29.y:x + 2X er7x 3. 30 y=——
2X X“(x—4)
x3
3anaua /. MccienoBarh PyHKIUIO U TOCTPOUTH €€ Tpaduk y = D
x* +
Peuienue.
HccnenoBanne GpyHKIMU OyeM TPOBOIUTH TIO TUIAHY.
1. Haiinem O.J1.3. m, ectm  ectb acumnToTel O.JI.3. , x—  mo0oe.

CnenmoBarteibHO, HET
TOYEK pa3pbhIBa, TOITOMY BEPTHKAILHBIX ACUMIITOT HET.

2. Haiinem Touku mepecedeHus: rpaduka (YyHKIHH C OCIMH KOOpAHMHAT,
ucciaenyeM (YHKIMIO Ha YETHOCTh, TPUTOHOMETpUYECKHe (QYHKIMU - Ha

nepuoanyHocTh. Ilycte x=0, Torma y=0. Touka (0,0). [IpoBepum veTHOCTH

byHKIUN.



3 3
y(—x):z(( X) al —y(x). 3HauuT, Hama (QYHKIUS HEYeTHas, U ee

(—x)* +1) 2> +1)
rpauk CHUMMETpPHUYEH OTHOCUTENILHO Hayalla KOOpAUHAT.

3. MccnenyeM MOHOTOHHOCTh (DYHKIIMH C TIOMOIIBIO )’ .

,_( X J _l.?)xz(szrl)—wa3 _l'3x4+3x2—2x4 1 x* +3x7 _l.xz(x2+3)

22 +D)) 2 (x* +1)? 2 (P4 2 (4D 2 (3P 41)
y'=0 mpu x=0

3
X

:2—
Y [Toywyaem, yTo GyHKIUS 20" +1) BCIOZY

ﬁ\m

> BO3pacTaromas, HE HUMCIOIIan TOYCK

0 X N
y/ / AKCTHEMVYVMA TAK KAK HOT HU OTTHOU TOUKU R

y' paBeH HYJO UM OECKOHEYHOCTH.

4. C noMouIp0 y" HAXOJIUM TOUYKH Meperuda

by XT3 ) 1@ +6x)(x? +1)? = 2(x7 +1)2x(x* +3x7)
) __(—] ) 2 +1)° B

C12x(2x7 +3)(x* +1)% = 2x(x* + D(2x* +6x7)

2 (x> +1)* -

C2x(xP D) 2xP 43)(xP + ) —(2xt +6x7)

2 (x> +1)* -

x2x4+3x2+2x2+3—2x4—6x2 3—x?

=x .
(x2 + 1)3 ()c2 + 1)3

y'=0 TmpH x=0 U 3-x’=0=x>=3=>x=43.

UTMNU N

Bce ToukH, B KOTOPBIX y" =0, SIBIISIFOTCS TOYKaMH NIEPEernoa, Tak Kak B HUX )"

MCHJICT 3HAK Ha HpOTPIBOHOJ'IO)KHBIfI.

Hatinem 3HaueHust PyHKITUU B ATUX TOYKAX :

(V3] -33

~ 343
) 2A(—3)+1) 24

~ =065, 7(0) = 0, y{{3) = == ~ 40,65 .




5. HaliieM HaKJIOHHbIE€ aCUMIITOTHI, €CJIU OHU €CTh  y =kx+b.

2
CHauana x — 400, TOTIA k = hmf (x) : f—: e T
voiw X voiw 2(x7+1) o ~ |JTormrans
. X .. 2x 1
—]]mz(i il) _Ehmgzij =—. Tenepb HageM b= m(f(x) k(x))=

S22+ 2 B2+ 2 2+ L 2x

_]Jm( 3 Hlizljmmz‘l]jm Ex)’,z——]jm =0=0b=0.

X 9
[Tomyyaem y=7 - YPaBHEHHE MpaBOH ACHMNTOTEL. [ToBTOpSsisi mpexHUE

9 X
PacCy)<ZIeHUA, YKe IPH x — —co MOJTy4HM YPaBHEHHE JICBOH aCHMITOTHL y =~
6. Tenepb cTtpouM rpaduk GyHKIMH, HAYEPTUB CHaYalla BCE aCUMIITOThI, OTMETHB

TOYKH SKCTPCMYMA, TOUKHU Hepem6a " TOYKH IICPCCCUCHUA C OCAMH KOOPAWHAT.

X
KoHTpoJibHBIEC BADHAHTHI K 3a/1a4e 7.
UccnenoBath GyHKIUIO U TIOCTPOUTH €€ Tpaduk:
x° , 3x 1
— —x3— 3. y= . 4, y= :
1. vy 73 2. y=Xx"-3x. y 4x y 12
X x° x? 3x* +1
S y= : 6. Yy=—=. 7. y= . 8. y= :
x* -1 = a1y Y= Y=




10.

14. y

18.

22.

26.

30.y




